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Pisni preizkus znanja iz fizike 9 pdb (4)

odl (5)
GIBANJE, ENERGIJA
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Ime in priimek: Razred: 9. Skupina: A

Navodilo: Dobro preberi besedilo vsake naloge in v skrajSani obliki zapiSi koli¢ine, enacbe in
zakone. Zapisi tudi odgovor, ko si se prepri¢al, da je smiseln. Veliko uspeha in vztrajnosti pri
reSevanju ti Zelim.
1. Dopolni.

Avto spelje pred semaforjem. Gibanje avta je pospeSeno glede na hitrost

in premo glede na tir. Voznik miruje glede na sedez in se giblje

glede na cesto.

2. Kaksna je razlika med enakomernim in pospesenim gibanjem?

Pri enakomernem gibanju je hitrost vés €as enaka, pri pospeSenem pa se enakomerno
spreminja.

3. Vtabeliimas podatke za pospeseno gibanje. Vstavi manjkajoce podatke, ter narisi
graf.

v(mis) [t v(ms)
7 10 ]
Z 20 .
6 30 .
8 40 6
10 50

4 Motorist spelje ter v 10 sekundah prevozi 150 m dolgo pot. ©)

a) S koliksno hitrostjo se giblje? v= s/t =150m /10s =15 m/s
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5. Graf prikazuje odvisnost hitrosti od ¢asa za gibanje kolesarja?

o ow s ;@3

0 2 4 6 8 10s ¢

a) Koliko ¢asa opazujemo voznjo kolesarja? 10s

b) Kako se giblje kolesar prvih 6 sekund? Enakomerno. Kako se giblje zadnje
4 sekunde? Pospeseno

c) Z grafa odcitaj zacetno hitrost v, = 2 m/s in konéno hitrost v, = 6 m/s.

€¢) S kolik8nim pospeskom se giblje kolesar zadnje 4 sekunde?

a= (Vk — vz)/t = (6 m/s-2m/s)/ 4s = 1m/s®

d) Kolikdno pot prevozi kolesar v 10 sekundah?

s=vtl + (vz + vk)/2 *t = 2 m/s*6s + (2m/s+6m/s)/2 *4s = 12m + 16m =28 m.

6. Kamen spustis z mostu v reko. Vodne gladine se dotakne po 3 sekundah.

a) Kako imenujemo pospesek, s katerim pada? PospeSek prostega pada

Koliksen je? 10 m/s®

b) Kolikdna je bila zaetna hitrost, v,, kamna in s kolikSno hitrostjo, vy, se dotakne

vodne gladine? v, = 0 m/s, v, =30 m/s

7. Dopolni.
Opisi gibanje glede na tir in glede na spremembo hitrosti:

a) vzlet rakete pospeseno, premo
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b) padanje padalca z odprtim padalom enakomerno, premo
c) gibanje konice sekundnega kazalca na uri enakomerno, krivo

¢) ustavljanje avtomobila pred prehodom za pesSce pojemajoce, premo

m
8. Kolesar se spusti po klancu s pospeSkom 2 —-. IzraCunaj, s koliksno silo se zaleti v
S

drevo, Ce je njegova masa 40 kg?

F= m*a= 40 kg*2 m/s®=80 N

9. V opisu dogodka je opazovano telo podcrtano. Iz njegove okolice izberi telo, glede
na katero miruje, in telo, glede na katero se giblje.

Dogodek glel\t/:llie“;jg gﬁa%gir?;je...
Monika sedi v avtu, ki pelje iz Jesenic na Bled. Sedez cesto
Miha kolesari s ¢elado na glavi. Glavo cesto
Pilot usmerja helikopter proti letaliS¢u. sedez letalisce
Janez se pelje z avtom v Ormoz sedez cesto

10. Rudarski voziéek ima maso 50 kg. Rudar ga potiska tako, da se giblje s

. . m G o .
hitrostjo 4 —. KolikSna je kineti¢na energija vozicka?
S

W= (m* v?)/2 = 50 kg* (4m/s)?/2 =400 J

11. Obiralka dvigne kosaro ¢esenj najprej za 3 m na polico. Kosara tehta 20 kg.

a) KolikSna je sprememba potencialne energije v prvem delu dviga
AW, = mgh = 20kg*10m/s*3m=600 J

b) Za koliko se koSari zmanjSa potencialna energija, ko jo obiralka odloZi na tla?

AW, = 600 J
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c) Koliko dela opravi, ko dvigne kosaro na polico? 600 J

12. Po katerih enacbah, ki so navedene spodaj, bi lahko izracunal prevozeno pot?

Obkrozi érko nad izbrano enacbo.

A B c c D E
at?
S= Y F=ma s=ut s=vit a=(v-Vv)/t W,=mgh
13. Vstavi manjkajoce enote in simbole!
(4] | : -
Koli¢ina Simbol Enota Simbol
pospesek a Meter/sekunda’ m/s2
Sila F Newton N
Cas t sekunda S
Potencialna energija W, Joule J
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14. Narisani grafi kazejo odvisnost poti od ¢asa oziroma hitrosti od Casa. Kaksno je gibanje
telesa glede na graf, ki mu pripada?

X

A B C

S % vV S

t t t t

graf A: enakomerno graf B: pospeSeno graf C: enakomerno

3] |

15. Klado z maso 5 kg vle€es tako, da drsi po mizi premo in enakomerno proti desni.
Gibanje klade zavira sila trenja, F, = 10 N.

a) Katere sile delujejo na klado? Za vsako silo napisi ime, znak in velikost, na primer:
sila vode, F, = 70 N.
b)
r =10 N, Fg = 50N, Fp= 50N, F¢= 10N

c) Ali velja za klado zakon o ravnovesju? Obrazlozi. Da, ker je vsota vseh sil enaka
0, telo pa se giblje premo in enakomerno.



